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学校だより 
練馬区立大泉第二中学校 

     平成２４年２月２１日発行（１０号） 

                                                   

 

教育活動に関するアンケートへのご協力ありがとうございました 

校長 眞々田 透 

本校の学校運営や教育活動がより一層充実したものとなるよう、昨年１２月に生徒・保護者、教職員

及び学校評議員を対象に２０項目の調査を実施いたしました。今年度は、７割程度の方にご提出いただ

き、集約することができました。ありがとうございました。引き続き調査結果を分析し、保護者や学校

評議員の皆様の声を学校運営や教育活動に活かしていきたいと思います。 

生徒対象の調査では、２０項目中、「よくあてはまる」「ややあてはまる」の割合が高い項目を挙げ

ると、⑮朝食を毎日食べている。②学校で友達と会うのが楽しい。⑨物事を最後までやり遂げて、うれ

しかったことがある。⑥人の役に立つ人間になりたいと思う。⑤人の気持ちの分かる人間になりたいと

思う。の５項目となっています。また、昨年と比べると、どの項目も割合が高くなっています。そして、

①学校が好きですか。では、区の平均よりも割合が高くなっています。生徒たちの様子からもおわかり

いただけると思いますが、このことから生徒たちが落ち着いて、のびのびと前向きに学校生活を送って

いることが言えます。 

逆に「よくあてはまる」「ややあてはまる」の割合が低い項目としては、⑱家の手伝いや地域の役に

立っている。⑲家庭学習の仕方が分かっている⑩学校の授業は分かりやすく楽しい。⑭400字詰原稿用

紙2～3枚の感想文や説明文を書くのは難しいと思う。の４項目となっています。学習面については学習

の仕方も含めて生徒たちは不安に思っているところがあります。学校はわかる授業を行い、生徒に基礎

学力を身に付けさせる。そして、授業で考えさせる、発表させるなど言語活動を充実させ、思考力、判

断力、表現力をはぐくむ指導することを重視することが必要と言えます。 

保護者対象の調査では、２０項目中、「よくあてはまる」「ややあてはまる」の割合が高い項目を挙

げると、平成２２年度と同じで、⑭体育的な行事や部活動等で子どもの体を鍛えようとしている。②学

校の雰囲気が明るく子どもに活気がある。⑫あいさつや学校の決まりを守るなど、子どもに基本的な生

活習慣を身に付けさせている。⑳保護者や授業参観など、学校を公開し、信頼される学校づくりを目指

している。の４項目となっています。 

また、逆に「よくあてはまる」「ややあてはまる」の割合が低い項目としては、⑲生徒は家庭で一生

懸命学習に取り組んでいる（新しい質問項目）⑰学校は積極的に家庭と連絡を取り、きめ細かく意思疎

通を図っている。⑧生徒の興味・関心や意欲を引き出すよう、授業の工夫をしている。⑩道徳の時間の

指導など「心の教育」の充実に力を入れている。⑦学校はわかる授業を行い、生徒に基礎学力を付けて

いる。③学校はいじめや不登校などに適切に対応し、指導している。の６項目となっています。 

以上のことから、本校の特色である体育祭や合唱コンクールなどの学校行事や部活動への取り組みが

保護者に理解され、明るく活気のある学校として捉え評価を得ているものと考えられます。一方では、

学年・学級別の保護者会をはじめ、部活動や宿泊行事実施前、進路などの保護者説明会や体育的・文化

的行事の公開、年２回の授業公開など、学校は公開していますが、教員と個々の家庭との連携がまだ十

分に取れていないことや保護者や地域との交流や保護者や地域の願いに応え、開かれたものになってい

るかということについては十分理解が得られていないことがわかりました。また、生徒の基礎学力の定

着や伸長を図ることが課題として浮かび上がっています。来年度は、新しい学習指導要領が完全実施と

なります。大泉第二中学校の良さを大事にしながら、授業の質量共に充実するよう、着実に準備を進め

たいと考えています。詳細は、学年末の保護者会で触れさせていただきます。 

教育目標 

・よく考える人になろう 

う 

 

・豊かな心をもった人になろう 
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平成２３年度 教育活動に関する調査集計結果 

対象 1 年、２年、３年の保護者    

回答 よく…よくあてはまる  やや…ややあてはまる  どちら…どちらともいえない  あてはま…あてはまらない  わから…わからない 

 

1 学校は教育方針をわかりやすく伝えている
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１年 14 62 16 1 8 

２年 17 55 19 3 5 

３年 18 52 22 2 6 

よく やや どちら あてはま わからな

２　学校の雰囲気が明るく生徒に活気があり、生徒は

成就感や達成感を味わって過ごしている

39
52

4 1 3
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42

9
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51

7
0 2
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80

1年 39 52 4 1 3 

2年 48 42 9 0 1 

3年 40 51 7 0 2 

よく やや どちら あてはま わからな

4　学校は保護者・地域の方々と交流し、保護者や地

域の願いに応え、開かれている

12

55
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53
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2
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57

17
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13
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20

40
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80

1年 12 55 14 1 17 

2年 20 53 13 2 13 

3年 13 57 17 0 13 

よく やや どちら あてはま わからな

５　学校は震災対策や不審者対策などが行われ、安

全や事故防止に十分配慮し、危機管理に努めている

14

48
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3
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16
1
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0

20

40
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80

1年 14 48 16 3 19 

2年 15 50 16 5 13 

3年 12 57 16 1 14 

よく やや どちらか あてはま わからな
v

６　学校内の環境美化・施設改善を積極的に進めてい

る

19
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80

1年 19 61 7 2 11 

2年 22 52 15 3 9 

3年 24 58 7 0 11 

よく やや どちら あてはま わからな

７　学校はわかる授業を行い、生徒に基礎学力をつけ

ている

8
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80

1年 8 50 27 6 10 

2年 8 48 25 5 14 

3年 9 57 15 4 15 

よく やや どちら あてはま わからな

８　生徒の興味・関心や意欲を引き出すよう、授業の

工夫をしている

8
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80

1年 8 60 47 2 28

2年 7 50 34 8 29

3年 9 42 22 6 21

よく やや どちら あてはま わからな

3　学校はいじめや不登校などに適切に対応している

11

39

10 7
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1年 11 39 10 7 33 

2年 12 38 13 4 34 

3年 8 37 18 3 34 

よく やや どちら あてはま わからな
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９　生徒の学習の成果をわかりやすく伝え、評価を適

切に行っている

21

54
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80

1年 21 54 18 3 4 

2年 16 52 21 4 6 

3年 19 54 12 6 9 

よく やや どちら あてはま わからな

１１　お互いの命や人権を大切にし、生徒に豊かな心

を育てようとしている

14
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1年 14 55 10 1 20 

2年 16 51 13 4 16 

3年 9 54 20 2 15 

よく やや どちら あてはま わからな

１２　挨拶や学校の決まりを守ることなど、生徒に基本

的な生活習慣を身につけさせている

41
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1年 41 50 6 0 2 

2年 45 48 6 1 1 

3年 42 43 9 2 4 

よく やや どちら あてはま わからな

１３　生徒に将来の生き方を考えさせ、適切な進路指

導を行っている

8
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1年 8 44 14 3 30 

2年 10 46 20 2 22 

3年 13 53 18 2 14 

よく やや どちら あてはま わからな

１４　体育的な行事や部活動等で生徒の体を鍛えよう

としている

58

35

3 2 1
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38

3 1 1

57

35

4 1 3
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1年 58 35 3 2 1 

2年 58 38 3 1 1 

3年 57 35 4 1 3 

よく やや どちら あてはま わからな

１７　学校は積極的に家庭と連絡をとり、きめ細かく意

思疎通を図っている
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1年 11 43 26 5 15 

2年 10 44 27 6 13 

3年 6 44 26 8 16 

よく やや どちら あてはま わからな

１８　学校・学年便りやホームページなど家庭地域に

積極的に情報を公開している
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1年 26 52 11 1 10 

2年 20 55 17 1 7 

3年 19 55 14 2 10 

よく やや どちら あてはま わからな

１５　生徒に対して公平・適切に接し、生徒

の相談に応じている

16
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1年 16 47 12 3 22 

2年 13 46 20 3 18 

3年 12 47 15 8 18 

よく やや どちら あてはま わからな

１６　教職員は、愛情と熱意をもち、生徒を大切にした

教育活動を行っている

23

52
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9 6 11
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1年 23 52 11 1 13 

2年 17 56 15 4 8 

3年 15 59 9 6 11 

よく やや どちら あてはま わからな

１０　道徳の時間の指導など「心の教育」の充実

に力を入れている

7
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1年 7 51 16 1 26 

2年 10 37 22 6 25 

3年 11 39 19 4 27 

よく やや どちら あてはま わからな
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生 徒 生 活 意 識 調 査 

対象 1 年、２年、３年の生徒 

 

1 学校は好きですか

43 41

9
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１年 43 41 9 4 3 

２年 41 39 11 5 5 

３年 51 34 10 4 1 

よく やや どちら あてはま わからな

4　人が困っているとき、進んで助けていますか

14
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17
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4 9
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48
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80

1年 14 60 17 3 6 

2年 16 48 24 4 9 

3年 30 48 12 2 7 

よく やや どちら あてはま わからな

２　学校で友達と会うのは楽しいと重いますか

71

20

5 1 2

76

18

4 0 2

71

22

3 2 1

0

20

40

60

80

1年 71 20 5 1 2 

2年 76 18 4 0 2 

3年 71 22 3 2 1 

よく やや どちら あてはま わからな

3　友達との約束を守っていますか

39
46

8
0
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48
39

7 1 5

52
40

3 1 4
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80

1年 39 46 8 0 7 

2年 48 39 7 1 5 

3年 52 40 3 1 4 

よく やや どちら あてはま わからな

５　人の気持ちの分かる人間になりたいと思いますか

68

24

6 1 2
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8 3 5
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27
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80

1年 68 24 6 1 2 

2年 63 21 8 3 5 

3年 63 27 5 2 3 

よく やや どちらか あてはま わからな
v

６　人の役に立つ人間になりたいと思いますか

64

29

5 0 1
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7 2 5

67
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80

1年 64 29 5 0 1 

2年 64 23 7 2 5 

3年 67 23 5 2 2 

よく やや どちら あてはま わからな

１９　生徒は家庭で一生懸命学習に取り組んでいる

15
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1年 15 36 30 17 1 

2年 16 40 27 14 4 

3年 24 35 29 10 2 

よく やや どちら あてはま わからな

２０　保護者会や授業参観など、学校を公開し、信頼さ

れる学校づくりを目刺している

34
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8
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8
1 4
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80

1年 34 54 10 1 1 

2年 24 65 8 2 2 

3年 27 60 8 1 4 

よく やや どちら あてはま わからな

２　学校で友達と会うのは楽しいと重いますか

71

20

5 1 2

76

18

4 0 2

71

22

3 2 1

0

20

40

60

80

1年 71 20 5 1 2 

2年 76 18 4 0 2 

3年 71 22 3 2 1 

よく やや どちら あてはま わからな

 

 

1 学校は好きですか

43 41

9
4 3

41 39

11
5 5
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１年 43 41 9 4 3 

２年 41 39 11 5 5 

３年 51 34 10 4 1 

よく やや どちら あてはま わからな

 

２ 学校で友達と会うのは楽しいと思いますか 
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８　将来の夢や目標をもっていますか

45

26
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80

1年 45 26 14 6 9 

2年 49 20 16 8 7 

3年 48 26 12 7 7 

よく やや どちら あてはま わからな

１０　学校の授業は分かりやすく楽しいですか
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1年 13 48 23 11 4 

2年 10 42 31 8 9 

3年 20 49 18 7 6 

よく やや どちら あてはま わからな

１２　先生方はあなたの「学力や学習の様子」をきちん

と評価してくれていますか
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1年 27 42 11 3 17 
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3年 38 38 9 3 12 

よく やや どちら あてはま わからな

１４　400字詰原稿用紙2～3枚の感想文や説明文を書

くのは難しいと思いますか
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30 27 23
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80

1年 32 30 22 12 3 

2年 34 31 18 12 5 

3年 30 27 23 15 5 

よく やや どちら あてはま わからな

１６　学校に持っていくものを、前日かその日の朝に確

かめていますか
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80

1年 71 18 7 2 2 

2年 57 23 9 8 3 

3年 55 23 12 7 3 

よく やや どちら あてはま わからな

７　自分には、良いところがあると思いますか
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3年 25 37 18 6 15 

よく やや どちら あてはま わからな

９　ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことが

ありますか
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1年 62 29 4 1 4 

2年 62 27 7 2 3 

3年 69 23 3 1 3 

よく やや どちら あてはま わからな

１１　先生方は分からないときにきちんと教えてくれ

ますか
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よく やや どちら あてはま わからな

１３　学校の授業などで、自分の考えを他の人に説明

したり、文章を書いたりするのが難しいと思いますか
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よく やや どちら あてはま わからな

１５　朝食を毎日食べていますか
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よく やや どちら あてはま わからな
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部活動や地域で活躍しています！ 

○陸上競技部 第５０回東京都中学校ロードレース大会男子 1年２㎞ 第１位・第７位 

○第４６回中学校連合ダンス発表会参加 ２年Ｅ組女子１６名 

○練馬みどりの俳句大賞 みどりの普及啓発の貢献に対して大泉第二中学校へ感謝状が贈られました。  

東京あおば農業協同組合特別賞 ３年女子「散る桜落ちる水面は白子川」 

佳 作 ３年女子「鐘が鳴り練馬の空に赤とんぼ」３年女子「すきとおる水草ゆれる白子川」 

〃  ３年女子「雨上がり緑がうつる水たまり」 

○全日本中学校技術家庭科研究大会 家庭科作品出品 ３年女子１名 

○練馬区生徒表彰 ３年男子４名、１年男子１名 

○練馬区書き初め展出品 ３年男子２名・女子２名、２年男子１名・女子３名、１年男子１名・女子３名 

○第５１回東京都中学校書写研究会書き初め紙上展  

特別賞 ３年女子１名、２年男子１名、１年男子１名 

  金 賞 ３年男子１名・女子１名、２年男子１名・女子１名、１年男子２名 

○男子バレーボール部 練馬区中学校バレーボール冬季研修大会 優勝 

          第３ブロックバレーボール男子冬季研修大会 優勝 

 

１８　家の手伝いや地域の役に立つことをしています

か
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よく やや どちら あてはま わからな

２０　昨年に比べて家庭学習の時間は増えています

か
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よく やや どちら あてはま わからな

１７　家の人と学校での出来事について話をしています

か
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１９　家庭学習の仕方がわかっていますか
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